

OZNÁMENIE O STRATEGICKOM DOKUMENTE PROGRAMU ROZVOJA MESTA
TURZOVKA NA ROKY 2016-2020, s výhľadom do roku 2023,
podľa prílohy č. 2 zákona EIA I.

I. Základné údaje obstarávateľovi

1. Názov	Mestský úrad Turzovka
2. Identifikačné číslo	IČO: 00314 331
3. Adresa sídla	Mestský úrad, Turzovka, Stred 178, 023 54 Turzovka
4. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje oprávneného zástupcu Obstarávateľa	JUDr. Ľubomír Golis Stred 178, 023 54 Turzovka Tel. číslo: 041/42093 12 e-mail: primator@turzovka.sk
5. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje osoby, od ktorej možno dostať relevantné informácie o strategickom dokumente a miesto konzultácie	Odborný garant projektu: Ing. Marián Masnica, prednosta mestského úradu Tel. číslo: 041/42093 43 E-mail: prednosta@turzovka.sk Projektová manažérka: Mgr. Lenka Kubíková Tel. číslo: 041/42 093 42 lenka.kubikova@turzovka.sk Mgr. Ján Pidych, koordinátor projektu e- mail: jan.pidych@gmail.com

II. Základné údaje o strategickom dokumente

1. Názov	Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta Turzovka na obdobie 2016 – 2020, s výhľadom do r. 2023
2. Charakter	Program rozvoja mesta je základný strednodobý programový a rozvojový dokument, ktorý je spracovaný v zmysle zákona NR SR č. 539/2008 Z.z. o podpore regionálneho rozvoja v znení neskorších predpisov a v zmysle Metodiky na vypracovanie PHSR obce/obcí/VÚC zverejnenej Ministerstvom dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja. Strategický dokument je v súlade s cieľmi a prioritami ustanovenými v národnej stratégii a zohľadňuje ciele a priority ustanovené v programe rozvoja vyššieho územného celku (Žilinského samosprávneho kraja), na území ktorého sa mesto nachádza a je vypracovaný podľa záväznej časti územnoplánovacej dokumentácie mesta Turzovka.
3. Hlavné ciele	Strategický cieľ: Zámerom je vytvorenie podmienok pre udržateľné zvyšovanie kvalitatívnych parametrov života občanov v Turzovke, s podporou racionálneho hospodárskeho rozvoja a kvalitným životným prostredím. Zámer rešpektuje strategické ciele VÚC Žilinského samosprávneho kraja, ako aj ciele a programy tvoriacich Partnerskú dohodu.
4. Obsah materiálu (osnova)	Úvod – obsahuje najmä: - stručný popis kontextu vzniku a chronológie prípravy PRM ,

	<p>- stručné zhrnutie východiskových koncepčných dokumentov týkajúcich sa vymedzeného územia; - obsah dokumentu (podľa jednotlivých kapitol),</p> <p>2 Analytická časť – je zameraná najmä na tieto časti: - kompletnú analýzu vnútorného prostredia na základe overeného súboru kvantitatívnych a kvalitatívnych dát podľa jednotlivých oblastí, - ex-post hodnotenie (realizácia PHSR mesta Turzovka na roky 2007 – 2014, vyhodnotenia rozpracovaných a ukončených projektových aktivít investičného charakteru., - analýzu silných a slabých stránok územia, - identifikáciu hlavných vonkajších faktorov rozvoja územia, - analýzu príležitostí a ohrození pre rast a rozvoj územia, - analýzu väzieb územia, - súhrnnú SWOT analýzu, - analýzu možných rizík a hrozieb, identifikáciu kritických oblastí rozvoja.</p> <p>3 Strategická časť – obsahuje najmä: - definovanie podmienok udržateľného rozvoja kraja, - formuláciu a návrh stratégie, - výber a popis strategických cieľov v jednotlivých oblastiach rozvoja (hospodárska, sociálna, environmentálna).</p> <p>4 Programová časť – obsahuje najmä: - zoznam konkrétnych opatrení a navrhovaných projektových aktivít vrátane ich priradenia k jednotlivým cieľom a prioritám, - súbor ukazovateľov výsledkov a dosahov vrátane východiskových a cieľových hodnôt.</p> <p>5 Realizačná časť – je zameraná najmä na: - popis úloh jednotlivých partnerov pri realizácii PRM, - popis postupov inštitucionálneho a organizačného zabezpečenia realizácie PRM, spôsob komunikácie, kooperácie a koordinácie, - stručný popis komunikačnej stratégie PRM k jednotlivým cieľovým skupinám, - systém monitorovania a hodnotenia, - akčný plán na daný rozpočtový rok s výhľadom na 2 roky – vecný a časový harmonogram realizácie jednotlivých opatrení a projektov.</p> <p>6 Finančná časť – je zameraná najmä na: - indikatívny finančný plán, - model viac zdrojového financovania jednotlivých opatrení, aktivít (projektov) za účasti sociálno-ekonomických partnerov v území v prepojení na programový rozpočet mesta.</p>
5. Uvažované variantné riešenia zohľadňujúce ciele a geografický	Program rozvoja mesta Turzovka na roky 2016-2020, s výhľadom do roku 2023 je vypracovaný v jednom variantnom riešení. S variantnými riešeniami sa pracovalo pri stanovení strategického

rozmer strategického dokumentu	<p>cieľa rozvoja mesta</p> <p>Materiál určuje stratégiu rozvoja mesta, ktorá bola prerokovaná a schválená mestským zastupiteľstvom a ktorá vychádza z potrieb a vízií obyvateľov mesta a strategických partnerov. S prihliadnutím na obsah a rozsah dokumentu mesto Turzovka neplánuje svoj rozvoj nad rámec svojho katastrálneho územia.</p>	
6. Vecný a časový harmonogram prípravy a schvaľovania	Predprípravná fáza	II – III/2015
	Úvod + ex – post hodnotenie PHSR	
	Dostupnosť dotazníka na www.turzovka.sk	III – V/2016
	Distribúcia dotazníkov a ich analýza	III – V/2016
	Analytická časť	IV – VI/2016
	Strategická časť	V – VII/2016
	Programová časť	VI – VIII/2016
	Realizačná časť	VII – IX/2016
	Finančná časť	VIII – X/2016
	Záver	IX – XI/2016
	Schválenie MsZ	XI – XII/2016
	Zaslanie PHSR VÚC za účelom evidencie	XI – XII/2016
Dostupnosť PHSR na www.turzovka.sk	Počas tvorby PHSR	
7. Vzťah k iným strategickým dokumentom	<p>Materiál akcentuje najmä tieto základné dokumenty:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta Turzovky na roky 2007-2014, pričom tento dokument aktualizuje vzhľadom na aktuálny stav, potreby a možnosti budúceho rozvoja obce na ďalšie programovacie obdobie 2015 -2022, - PHSR Žilinského samosprávneho kraja, ciele a priority, - Partnerská dohoda Slovenskej republiky na roky 2014-2020 <p>Aktuálny dokument PHSR mesta je pokračovaním predchádzajúceho PHSR mesta Turzovka na roky 2007 – 2013. Regionálnou integrovanou územnou stratégiou mesta a strategickými a operačnými dokumentmi Slovenskej republiky definujúcimi podmienky čerpania finančných zdrojov EÚ v oblasti kohéznej politiky pre regionálny rozvoj a európsku územnú spoluprácu na obdobie 2016 - 2023 pri rešpektovaní ustanovení Partnerskej dohody SR na roky 2014-2020 a strategických cieľov a priorít Stratégie Európa 2020.</p> <p>Okrem vyššie uvedených oblastí kohéznej politiky sú v rámci prípravy programu rozvoja brané do úvahy i ďalšie národné, nadregionálne a regionálne koncepčné dokumenty z oblasti ochrany životného prostredia. Uvedené dokumenty budú tam, kde to bude účelné, využité pre formuláciu referenčných cieľov životného prostredia v rámci dokumentu Správa o hodnotení vplyvu strategického dokumentu na životné prostredie a verejné zdravie.</p>	
8. Orgán kompetentný na jeho prijatie	Mestské zastupiteľstvo	
9. Druh schvaľovacieho dokumentu	Uznesenie Mestského zastupiteľstva Turzovka	

III. Základné údaje o predpokladaných vplyvoch strategického dokumentu na životné prostredie vrátane zdravia

1. Požiadavky na vstupy	Vstupy na vypracovanie PHSR mesta Turzovka predstavujú všetky informácie o súčasnom stave mesta, získané z vlastných dokumentov obce a pracovníkov samosprávy ako aj z vonkajších zdrojov, a to Štatistického úradu SR, Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Čadca a ďalších externých odborníkov, ktoré prispeli k definovaniu cieľov, priorit a aktivít na zabezpečenie realizácie programu rozvoja mesta v rámci ďalšieho programovacieho obdobia. Pri spracovaní materiálu boli akceptované aj príslušné právne normy zaoberajúce sa regionálnym rozvojom.
2. Údaje o výstupoch	Výstupom strategického dokumentu je spracovaný Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Zákopčie na roky 2016 – 2020, s výhľadom do roku 2023, ktorý akcentuje najmä: <ul style="list-style-type: none"> - Kontinuálnu tvorbu podmienok na pokojný, príjemný a bezpečný život občanov mesta a ich návštevníkov. - Ponúkať podmienky a podnety na všeobecný rozvoj občianskeho života, na činnosť spolkov, združení a organizácii v širokom spektre záujmových oblastí. - Tvorbu infraštruktúry mesta s trvalo udržateľným rozvojom. - Tvorbu a ochranu životného prostredia.
3. Údaje o priamych a nepriamych vplyvoch na životné prostredie	Realizácia stanovených cieľov, konkrétnych opatrení a aktivít môže v menšom alebo väčšom rozsahu vplyvať na stav životného prostredia, najmä čo sa týka realizácie stavebných aktivít. Ďalšie aktivity a opatrenia definované v PHSR sa dotýkajú skôr pozitívneho ovplyvňovania zložiek životného prostredia. Na základe uvedeného sa nepredpokladá významný vplyv strategického dokumentu na kvalitu životného prostredia v meste Turzovka
4. Vplyv na zdravotný stav obyvateľstva	Realizáciou plánovaných aktivít a opatrení programu rozvoja obce sa nepredpokladá zhoršenie podmienok pre život a zdravie obyvateľov mesta, ktoré by mali negatívne vplyvy na zdravotný stav resp. návštevníkov mesta.
5. Vplyvy na chránené územia	V katastrálnom území mesta sa takéto lokality nenachádzajú.
6. Možné riziká súvisiace s uplatňovaním strategického materiálu	Každá samostatná časť materiálu obsahuje aj príslušnú SWOT analýzu. Možné riziká sú špecifikované v časti „hrozby“
7. Vplyvy na životné prostredie presahujúce štátne hranice	Bez vplyvu

IV. Dotknuté subjekty

1. Vymedzenie dotknutej verejnosti vrátane jej združení.	Predkladaným PHSR bude dotknutá verejnosť obce, ktorú tvoria samotní obyvatelia obce, fyzické a právnické osoby so záujmami na území mesta Turzovka, ako aj ďalšie subjekty pôsobiace na území mesta, vrátane záujmových združení.
2. Zoznam dotknutých subjektov	Dotknuté subjekty: <ul style="list-style-type: none"> - Ministerstvo životného prostredia SR, Ministerstvo vnútra

	<p>SR, Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR, Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR, Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR, Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR, Ministerstvo kultúry SR</p> <ul style="list-style-type: none"> - Žilinský samosprávny kraj - Okresný úrad Žilina, Okresný úrad Čadca - Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Čadca - Krajské riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru Žilina, Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru Čadca - Regionálna správa ciest ŽSK - Mesto Čadca - Slovenský vodohospodársky podnik, š.p. - SEVAK - Slovenský plynárenský priemysel – distribúcia a.s. - Stredoslovenská energetika, distribúcia a.s. - Slovenská elektrizačná prenosná sústava, a.s. - Slovak Telecom, Karadžičova 10, 825 13 Bratislava - Orange Slovensko, Prievozská 6/A, 821 09 Bratislava - Telefónica O2 Slovakia s.r.o., Einsteinova 24, 851 01 Bratislava
3. Dotknuté susedné štáty	Výkon plánovaných opatrení a indikatívnych aktivít PHSR mesta Turzovka, nezasahuje do pôsobnosti iných štátov. Tieto sa budú realizovať výhradne v katastrálnom území mesta Turzovka

V. Doplnujúce údaje

1. Mapová a iná grafická dokumentácia	Nie je súčasťou materiálu
2. Materiály použité pri vypracovaní dokumentu	<p>Strategické dokumenty na cezhraničnej a európskej úrovni:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Stratégia Európa 2020 • Transformácia vzdelávania v Európe, Európska školská sieť v práci <p>Strategické dokumenty na národnej úrovni:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Národná stratégia regionálneho rozvoja SR • Národný program reforiem SR • Návrh základných princípov na prípravu Partnerskej dohody SR na programové obdobie 2014-2020 • Prognóza pracovnej sily v krajoch SR do roku 2025 (Inštitút informatiky a štatistiky, výskumné demografické centrum) • Prognóza vývoja obyvateľstva v okresoch SR do roku 2025 (Výskumné demografické centrum) • Strategický plán rozvoja dopravnej infraštruktúry SR do roku 2020 – návrh • Inovačná stratégia SR na roky 2014-2020 <p>Strategické dokumenty na regionálnej a lokálnej úrovni:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta Turzovka na roky 2007 – 2014

	<ul style="list-style-type: none">• Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja Žilinského samosprávneho kraja 2007 – 2014 mesta• Územný plán mesta Turzovka• Výročné správy za rok 2010 až 2013• Koľko nás je, kde a ako bývame (vybrané výsledky sčítania obyv., domov a bytov 2011)
--	--

VI. Miesto a dátum vypracovania oznámenia

V Turzovke, 2.5.2016

VII. Meno spracovateľa oznámenia

Mgr. Lenka Kubíková, projektová manažérka MsÚ Turzovka



MESTO TURZOVKA

023 54

18